

ИНТЕРНЕТ-ЦЕНТР ПРИ ВОЛГУ ТЕПЕРЬ РАБОТАЕТ ПОД СОБСТВЕННОЙ ТОРГОВОЙ МАРКОЙ

"Университет-телепорт" - таков новый брэнд на компьютерном рынке нашего города. От всех прочих он отличается по нескольким причинам. Во-первых, Интернет-центр при Волгоградском государственном университете уже давно прославился бесплатным доступом в Сеть не только для студентов собственного вуза. Во-вторых, он является единственным в городе узлом Russian Backbone Net - государственной сети культурных и образовательных учреждений. И последнее: "Университет-телепорт" скоро запустит в действие новый проект - молодежный портал с одноименным названием.

Распространено мнение, что своим появлением Интернет-центр ВолГУ обязан исключительно Фонду Сороса. Отчасти так: фонду волгоградский проект обошелся почти в миллион долларов. На эти деньги закуплено оборудование, в том числе надежные серверы Sun, работающие и поныне. Однако два других участника почему-то остаются в тени. Волгоградский госуниверситет в буквальном смысле слова "потянул" 600 километров цифрового наземного оптоволоконного кабеля из Ростова. Это случилось на два года раньше, чем в Волгограде появилась коммерческая линия "Ростелекома". Правительство РФ также взяло на себя часть расходов, в частности "последнюю милю".

К слову сказать, правительство до сих пор поддерживает волгоградский Интернет-центр. ВолГУ входит в ассоциацию членов RBNет. Идея создать федеральную сеть для развития учреждений культурного, образовательного и научного профиля родилась в Атомном институте имени Курчатова. Именно этот вуз считается штаб-квартирой сети и следит за ее надлежащим функционированием. Сейчас к RBNет подключено большинство крупных городов России, например, Ростов, Нижний Новгород, Самара. У волгоградского узла 3 передаточные станции, с помощью которых можно подвести Интернет фактически в любой район города. Все федеральные программы по подключению бюджетных организаций к Всемирной Паутине проходят именно через Интернет-центр Волгоградского госуниверситета. Благодаря правительственной помощи услуги "Университет-телепорта" не в пример дешевле, нежели аналогичные у коммерческих провайдеров. Однако, даже создав свою торговую марку, ВолГУ сохраняет профиль культурно-образовательного узла. Интернет-центр задался целью предоставить доступ к WWW большинству вузов города. К примеру, работа с Волгоградской медицинской академией в данном направлении уже подходит к концу. Завершается наладка оборудования для подключения центра научно-технической информации в Научном городке. В последнем проекте "Университет-телепорт" реализовал интересное решение, позволяющее не превратить работу в очередной долгострой. ЦНТИ подключается к Интернету лазерной линией. На Мамаевом кургане обосновалась одна из станций "Университет-телепорта". Там же установлен и лазерный передатчик - второе такое же устройство находится в Научном городке. Лазер не относится к разряду радиосредств, так как использует другие частоты. Поэтому для линии такого рода не нужно регистрировать радиодиапазон, что порой затягивается на срок до года. Минус лазерной линии - она может работать только в пределах прямой видимости. Но для ЦНТИ этой проблемы не существует: до станции на Мамаевом кургане всего 900 метров.

Другой интересный проект, реализация которого скоро начнется с подачи "Университет-телепорта", - организация некоего виртуального сообщества библиотек. В него войдут хранилища информации городских вузов и областная научная библиотека имени Горького. "Библиотечное дело" для Волгоградского госуниверситета не новинка.

Уже сейчас в Интернет-центре можно пользоваться источниками всемирно известных издательств EBSCO и "Клювер". Нужно отметить, что "Университет-телепорт" - один из лучших центров поиска информации из всех областей знаний в городе. Отчасти это обеспечивается уже действующими "библиотечными" программами, отчасти членством в RBNet. Участники федеральной сети всегда с готовностью предоставляют свои ресурсы друг другу.

Помимо образовательного Интернета "Университет-Телепорт" решил занять и еще одну нишу в виртуальном пространстве Волгограда. Он создает молодежный портал - внушительный по охвату информации Интернет-ресурс, призванный объединить студенчество и вчерашних выпускников вузов. Планируется, что здесь расположится клуб любителей кино, музыкальная тусовка и молодежная биржа труда. Плюс корпоративная информация о самом "Университете-телепорте". Вполне возможно, что его услугами заинтересуется не только молодежь. К примеру, здесь одни из самых дешевых расценок на Интернет, тарифные планы "Сова" и "Жаворонок" для тех, кто любит лечь спать попозже или встать пораньше. Деловым людям будет полезна информация об аренде залов и высококачественном демонстрационном оборудовании для презентаций. А тем, чьи дети стоят перед выбором специальности, - единственные в городе тесты для абитуриентов, позволяющие выявить профессиональные склонности.

Елена СКЛЯРЕВСКАЯ.